M1 ACC  Analyse réelle et complexe, automne 2024 Exercices # 1
Martin Scotti

Exercice 1. Soit f : [0,1] — R continue. Montrer que
lim [} £, = [ 1o
p—00

Exercice 2. Trouver un polynome P(X) € R[X] tel que P(—1) = =5, P(2) =4, et P(5) =
31.

Exercice 3. Soita,b > 0 tels que a+b =1, et soit x,y € R.. On souhaite montrer l’identité
L+aty’ < (1+2)(1+y)" (1)
Soit f(u) =In(1 + €*).
1. Montrer que f est convezxe.
2. Montrer lidentité (1). On pourra commencer par calculer f(ln(z)).

Exercice 4. On se propose de déterminer une approzimation de /2 avec la méthode de
Newton. Pour cela on prend f(z) = 2% — 2, et g = 3/2.

—z 1
1. Montrer que Tpy1 = 5 + .-

2. Vers quelle valeur la suite (x,,) converge-t-elle ? Calculer les 3 premiers termes.

/0 P In(z)dz

Ver
/ z cos(z? + 1)dz.
0

On pourra utiliser le changement de variable u = 2 + 1.

Exercice 5. 1. Calculer

2. Calculer



